#### 闻言b

随着科技的不断进步,人工智能已经逐渐渗透到我们生活的方方面面,其中汽车行业更是成为了人工智能技术应用的重要领域。2024年世界人工智能大会(WAIC 2024)在上海盛大召开,汽车元素作为本次大会的重要组成部分,为我们带来了许多令人瞩目的新成果和新思考。

# 2024世界人工智能大会 汽车也来"嘎闹猛"

## Cybertruck与 Optimus 机器人成焦点

在2024世界人工智能大会上,特斯拉作为新能源汽车行 业的领军者,带来了多款明星产品,展示了其在人工智能领域 的最新成果和创新技术。首先,让我们来聚焦一下特斯拉的 Optimus 人形机器人。这款机器人在直立行走的基础上,行 走速度提升了30%,手指还具备了感知和触觉,能够流畅地在 流水线上穿梭,完成电池的抓取、分类和堆放等复杂任务。据 展会现场工作人员介绍,Optimus 已经开始在特斯拉的工厂 尝试"打工",帮助人类完成生产任务。特斯拉预计将于明年 开始限量生产人形机器人,将有超过 1000 个 Optimus 在特 斯拉丁厂协助工作。与此同时,特斯拉的 FSD(完全自动驾驶 能力)也备受瞩目。作为特斯拉自动驾驶技术的核心竞争力之 一。在大会上,特斯拉展示了其 FSD 技术的最新成果。基于大 规模行驶里程、自研运算平台和大算力布局,搭载车载 AI 芯 片 HW4.0 的特斯拉 FSD 持续升级迭代,已进入 V12.4 阶段, 能够对复杂的路况做出灵活准确的反应。特斯拉的自动驾驶 相关的人工智能训练计算能力已提升130%,为实现大规模的 自动驾驶奠定了坚实基础。当然,在展台上最"吸睛"的还属 赛博越野旅行车(Cybertruck)。这款车型是特斯拉最新推出 的电动皮卡,采用了创新的 48V 低压架构和线控转向技术, 大幅提升了车辆整体的能效表现和安全性能。它也是首款采 用线控转向的量产车型,能够实现更安全灵敏的转向操控。在 大会上,特斯拉展示了赛博越野旅行车的卓越性能和先进技 术配置,吸引了众多参观者的关注。此外,特斯拉还在大会上 分享了其在人工智能领域的全面布局和生态构建能力。特斯 拉不仅是汽车制造商, 更是一家硬件与软件并重的高科技企 业。特斯拉的软件不仅服务于自动驾驶和人工智能,还支持车 辆、储能设备、太阳能产品的运行,并在车辆保险、售后和钣喷 服务中发挥着关键作用。

# 12 项全栈技术集中亮相

在 2024 世界人工智能大会上,蔚来汽车以其独特的技术创新和丰富的产品阵容,成为备受瞩目的焦点。蔚来汽车以"技术全栈"为主题,集中展示了 12 项全栈技术。这些技术覆盖了车辆工程、芯片和车载智能硬件、电池系统、电驱及高压系统、智能制造、整车全域操作系统、全景互联、智能驾驶、智能座舱、智慧能源、人工智能以及全球数字运营

等关键技术领域。这些科技创新的成果,得益于蔚来的持续研 发与投入,体现了蔚来在智能电动汽车领域的全面布局和深 厚实力。其次,蔚来汽车还承办了"智能化助力交能融合与车 网互动"主题论坛。在这个论坛上,中外专家、学者、企业家围 绕智能电动汽车与交通路网智能互联及能源电网融合互动的 实践与前景展开了深入探讨。蔚来高级副总裁沈斐在论坛主 题演讲中介绍了蔚来能源如何围绕车电分离模式,与合作伙 伴共同打造"车能路云"融合生态,并分享了蔚来能源在充 换电网络布局、虚拟电厂、本地能源管理等多个领域的实践 案例。这些实践案例不仅展示了蔚来在智能电动汽车与能源 互联网领域的前瞻性,也为推动智能电动汽车产业的高质量 发展提供了有益借鉴。此外,蔚来汽车还在大会上展示了其 最新的车型——蔚来 ET7 行政版。这款车以其豪华的内饰设 计、智能的科技配置以及出色的性能表现,赢得了众多消费 者的目光与期待。蔚来 ET7 行政版不仅配备了飞机头等舱坐 感的座椅、五种模式可选的热石按摩等豪华配置,还搭载了 蔚来最新的自动驾驶技术和智能座舱系统,为用户带来了更 加便捷、舒适的出行体验。作为国内新势力头部品牌, 蔚来汽 车在 2024 世界人工智能大会上充分展示了其在智能电动汽 车领域的最新进展和实力。通过全栈技术的展示、主题论坛的 承办以及最新车型的亮相, 蔚来不仅向全球展示了其科技创 新和产品实力,也为推动智能电动汽车产业的发展做出了积 极贡献。

### 机器人家族阵容隆重参展

在 2024 世界人工智能大会上, 极越汽车携旗下 AI 智能 纯电 SUV 极越 01 和 AI 智能纯电轿车极越 07 亮相,这两款 车型以极具动感和科技风范的设计,吸引了大量观众的目光。 其中. 极越 01 以其动感和科技感十足的设计,展现了汽车机 器人新物种的极智魅力。该车搭载了先进的自动驾驶系统和 人工智能技术,能够实现高度自主驾驶和智能交互。同时,极 越 01 还具备强大的性能表现和出色的续航能力,为用户提供 了更加便捷、舒适的出行方式。 而极越 07 更是凭借其极具艺 术审美的中国原创设计,赢得了"最美7系"的头衔。其家族 化设计基因"机器人美学"得到了进一步的彰显。这款车不仅 外观独特, 内在也同样出色。它采用了集成智能交互灯光系 统,这一标志性的设计展现出极强的未来科技感。此外,无把 手电动感应门、智能交互大灯和自动升降尾翼等创新配 置,为用户带来了前所未有的智能交互体验。在极越的展 台上,设计与人工智能的基调相得益彰。采用了汽车机器 人品牌视觉色系"AI紫"为主色调,充分体现了数字世界 的进化和汽车机器人与生俱来的天然属性。这种独特的展 台设计,不仅与极越的产品理念相呼应,也进一步提升了 观众的参观体验。作为百度和吉利控股集团联合打造的汽 车机器人品牌,极越不仅展示了其最新的车型和技术成果,还体现了 AI 大模型与汽车制造业的融合创新。通过智能化、网联化的技术布局,极越为用户带来了更加便捷、智能的出行体验。

### 自动驾驶加速落地

除了高端智能汽车和机器人的展示外, 本次大会还推出 了"地空智行、动见未来"无人驾驶体验活动。在这个展区中, 观众可以近距离感受到无人驾驶技术在实际应用中的魅力。 在大会上, 无人驾驶出租车成为了大会的一大亮点。上汽赛 可、小马智行等企业投放了约20辆无人驾驶出租车,在世博 中心站、中华艺术宫站等6个站点之间提供免费定点打车体 验。这些出租车搭载了先进的自动驾驶系统和人工智能技术, 能够实现自主驾驶、智能避障、自动泊车等功能。乘客只需通 过手机 APP 预约并上车,即可享受便捷的出行服务。这种体 验让参观者近距离感受到了无人驾驶技术在实际应用中的魅 力。大会还展示了无人配送、无人充电等无人驾驶应用场景。 无人配送小车能够在园区、社区等场所实现自主配送,无人充 电小车则可以为新能源汽车提供便捷的充电服务。这些应用 场景的拓展不仅提高了物流效率和能源利用效率,也进一步 推动了无人驾驶技术的商业化落地进程。此外,大会还设置 了特斯拉赛博越野旅行车的试乘试驾环节。这款车型以其独 特的设计和卓越的性能吸引了大量参观者的关注。在试乘试 驾过程中,参观者可以亲身感受特斯拉赛博越野旅行车的智 能驾驶技术和出色性能,进一步加深了对无人驾驶技术的认 识和了解。除了上述应用场景外,大会还展示了无人巴士、乘 用车及零部件展示、智车文化互动娱乐等多个活动环节。这 些环节不仅丰富了无人驾驶体验的内涵和外延,也为参观者 提供了更加全面、深入的科技体验。2024世界人工智能大会 的无人驾驶体验应用场景拓展充分展示了人工智能技术在 出行领域的最新成果和创新应用。这些应用场景不仅为参观 者带来了全新的科技体验, 也预示着未来出行方式的革命性 变化。随着人工智能技术的不断发展和应用推广,无人驾驶技 术将在更多领域得到应用和实践,为人们的生活带来更多便

总的来说,2024世界人工智能大会中的汽车元素丰富多样,不仅涵盖了高端智能汽车机器人的展示、无人驾驶体验应用场景的推出,还涉及自动驾驶技术的深入讨论和新能源汽车与充电设施的创新应用。这些元素共同体现了人工智能技术在汽车行业的广泛应用和巨大潜力。

